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Aufgabe 9: (schriftlich)
1 —1 1
Es seien 4 = 0 U= 2 p=| 2
sselen @ = | U= g | sw=
0 4 0
a) Sind die Vektoren , U, linear unabhéngig (mit Begriindung)?
b) Bestimmen Sie alle Vektoren Z € R? mit den beiden Eigenschaften
(1) Z steht senkrecht zu 4, ¥ und &
(2) [Iz1] = v/37
Aufgabe 10: (schriftlich)
a) Bilden die folgenden Mengen eine Basis des R3 (mit Begriindung)?
1 0 1 1 3 0 0
A=l o), {1 ). 1)y, B=ll2 .o, [2].[0]},
1 1 0 3 0 0 1
1 2 -1 0 2
C= 0,10 , D= -1 1,1 1], 5
2 1 —1 1 )
-2 0 6
b) Es seien d = 1 ,b=111],¢=| -1
0 2 4

(1) Zeigen Sie, dass A = {@,b} eine Basis von U = span{a, b, ¢} ist.

(2) Bestimmen Sie den Koordinatenvektor von ¢ beziiglich A.

bitte wenden



Aufgabe 11: (miindlich)

a) Sind die folgenden Mengen Unterrdume (mit Begriindung)?

2 xl
My = {(z1,29,23) €R*: ([ 3 |, | 22 |)=4}
1 x3

M2 = {(ffl,l’g,%g}) S Rg T T + 2:1,’3 = 0}

b) Es seien U,V C R" zwei Unterrdume. Beantworten Sie folgende Fragen (mit Begriindung).
(1) Ist dann U NV ebenfalls ein Unterraum von R™?
(2) Ist dann U UV ebenfalls ein Unterraum von R™?

Aufgabe 12: (miindlich)
Gegeben seien folgende Basen des R3:

2 1 -1 0 1 -1
A= -1 1, 1 , 0 , B= 1 0 -1 1, 0 , N ={€1,é3,é3}.
0 -1 1 -1 1 2
1
Der Vektor ¢ hat beziiglich A die Koordinatendarstellung v4 = ¢ A1 2
3

Welche Koordinatendarstellung hat ¢ beziiglich der Basen A bzw. B?

Besprechung: ab 11. Nov. 2019 in den Ubungen.



